
 

 

Αθήνα, 28/04/2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: Ανάγκη θεσμικής προστασίας της Ηπείρου από την ανεξέλεγκτη 

ανάπτυξη έργων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) 

 

Η Ήπειρος, μια περιοχή με μοναδική φυσική και πολιτιστική κληρονομιά, 

αντιμετωπίζει τα τελευταία χρόνια έντονη πίεση από την αθρόα αδειοδότηση 

έργων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ). Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία 

(Απρίλιος 2025), έχουν αδειοδοτηθεί 284 έργα ΑΠΕ στην περιοχή, εκ των 

οποίων 87 αιολικά πάρκα, 129 μικρά υδροηλεκτρικά και 68 φωτοβολταϊκά 

πάρκα. Η μαζική αυτή ανάπτυξη προκαλεί εύλογες ανησυχίες για τις 

επιπτώσεις στο φυσικό περιβάλλον, την τοπική κοινωνία και την πολιτιστική 

ταυτότητα της περιοχής. 

Ειδικότερα, στην περιοχή της Λάκκας Σουλίου έχουν αδειοδοτηθεί 16 νέα 

αιολικά πάρκα, γεγονός που εγείρει σοβαρά ερωτήματα για την υπέρβαση της 

φέρουσας ικανότητας της περιοχής και τις επιπτώσεις στα τοπικά 

οικοσυστήματα. Στον Δήμο Βορείων Τζουμέρκων, παρά τις προηγούμενες 

ακυρώσεις αδειοδοτήσεων από το Συμβούλιο της Επικρατείας και τις έντονες 

αντιδράσεις των κατοίκων και των τοπικών αρχών, έχουν επανεμφανιστεί 

αιτήσεις για την εγκατάσταση ανεμογεννητριών ακόμα και εντός περιοχών 

Natura. 

Οι αντιδράσεις υπήρξαν έντονες. Πιο συγκεκριμένα  η Κίνηση Πολιτών για την 

Προστασία της Λάκκας Σουλίου τονίζει ότι η περιοχή κινδυνεύει να μετατραπεί 
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σε «βιομηχανικό πεδίο παραγωγής ενέργειας», ο Σύλλογος Προστασίας 

Περιβάλλοντος Ιωαννίνων υπογραμμίζει την απουσία ειδικού πλαισίου 

χωροταξίας και τον κίνδυνο ασύμμετρης επιβάρυνσης αλλά και Δήμοι της 

περιοχής ζητούν με επιστολές την αναστολή των αδειοδοτήσεων έως ότου 

εκπονηθεί ειδική μελέτη περιβαλλοντικού αποτυπώματος. 

Τέλος, σε δημόσια εκδήλωση στις 18 Απριλίου 2025 στα Ιωάννινα, το ζήτημα 

αναδείχθηκε με έμφαση από την κοινωνία των πολιτών και επιστημονικούς 

φορείς, οι οποίοι ζήτησαν αναστολή των διαδικασιών και διαβούλευση με τις 

τοπικές κοινωνίες. 

Επειδή η Ήπειρος αποτελεί περιοχή με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά 

περιβαλλοντικής και πολιτισμικής αξίας, και η ανεξέλεγκτη χωροθέτηση ΑΠΕ 

ενδέχεται να υπονομεύσει μη αναστρέψιμα το οικοσύστημά της, 

Επειδή οι τοπικές κοινωνίες πρέπει να συμμετέχουν στη λήψη των αποφάσεων 

για τις περιβαλλοντολογικές επιπτώσεις στην περιοχή τους, 

Επειδή απουσιάζει μέχρι σήμερα ένα θεσμικό πλαίσιο που να διασφαλίζει 

συνολική στρατηγική για τις ΑΠΕ με κριτήριο τη φέρουσα ικανότητα κάθε 

περιοχής και τις ανάγκες ισόρροπης ανάπτυξης, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποια είναι η στρατηγική του Υπουργείου για την ανάπτυξη έργων ΑΠΕ 

στην Ήπειρο και ειδικότερα ποιες είναι οι προβλέψεις για τη φέρουσα 

ικανότητα της περιοχής και ποιες οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις στην 

περιοχή ιδιαίτερου φυσικού κάλους; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε θεσμοθέτηση ζωνών 

αποκλεισμού ή ειδικής ρύθμισης για περιοχές περιβαλλοντικά 

ευαίσθητες ή με πολιτισμικό ενδιαφέρον; 

3. Οι τοπικές κοινωνίες και οι φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης θα 

συμμετέχουν ουσιαστικά στη διαδικασία αδειοδότησης; Λάβατε υπόψη 



τις ενστάσεις τους; Θα έχουν κάποιο όφελος οι τοπικές κοινωνίες; Και αν 

ναι, τι είδους όφελος; 

       4. Προβλέπεται ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών για την     

παρακολούθηση της λειτουργίας των υφιστάμενων έργων, σε ό,τι αφορά την 

περιβαλλοντική συμμόρφωση; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ευάγγελος Αποστολάκης 

 

 




